
29.roèník ⋆ 5.leták

A máme tady poslední leták v leto¹ním ro
e. Obsahuje závìreènou èást pøí-

bìhu, autorská øe¹ení ètvrté série a výsledkovou listinu. Tím se s Vámi pro leto¹ek

louèíme a doufáme, ¾e se setkáme zase v záøí. S nìkterými osobnì, s jinými ale-

spoò korespondenènì. A na 
o se v pøí¹tím ro
e mù¾ete tì¹it? Minimálnì na jedno

nebo dvì nabitá soustøedìní. Tak se ne
hte pøekvapit jak to v¹e
hno dopadne a

u¾ijte si vyvr
holení pøíbìhu. Pìkné a akèní prázdniny pøejí

Organizátoøi

BLAHOPØEJEME Natálii Maleòákové, která je se 164 body nejúspì¹nìj¹í

øe¹itelkou leto¹ního roèníku. Tìsnì za ní se umístila Jana Èakorová se 160 body

a tøetí místo obsadila øe¹itelka ze sedmé tøídy Anna Hronová se 134 body.

Blahopøejeme i jednotlivým vítìzùm ve svý
h kategorií
h:

1. místo 2. místo 3. místo

9.roèník Natálie Maleòáková Jana Èákorová Veronika Krèmáriková

8.roèník Martin Mleèka Hana Rusinová Monika Anderlová

7.roèník Anna Hronová Adéla Houdková Kateøina Julie Sedláèková

6.roèník Mi
hal Weinert Natálie Jindrová Natálie Tremlová

Závìreèná èást pøíbìhu

Pøistání bylo tvrdé. Stìny prostoru, ve kterém se o
tli byly stejnì jako zbytek jeskyní

a 
hodeb, jimi¾ pro¹li protkány matnì svítí
ími kamennými ¾ilami, jeji
h¾ záø ale vidi-

tìlnì zeslábla, a tak se kamarádi po ry
hlém vzpamatování zaèali hledat. þJste v¹i
hni

v poøádku?ÿ zavolala Kika. V¹i
hni odpovìdìli ¾e ano, kromì Barèi, která se nijak ne-

vyjadøovala.

þStalo se ti nì
o, Báro?ÿ optal se Max. Bára pøikývla: þMyslím, ¾e mám nì
o s

rukou, hroznì mì bolí a nemù¾u s ní skoro pohnout.ÿ þMo¾ná ji má¹ zlomenou. . . Mìli

by
hom se odsud ry
hle dostat, a» tì mù¾eme odvést do nemo
ni
e,ÿ zavelel Jirka. Jen¾e

jak se mìli dostat ven? Na takovém místì se dalo jednodu¹e zabloudit.

Na¹tìstí s sebou mìli Kubu, který se tváøil, ¾e zdej¹í 
hodby dobøe zná. þPojïte,

zavedu vás ven, znám tady spoustu zkratek,ÿ prohlásil a vy¹el. To, èemu on ale øíkal

zkratka, byla 
hodba skoro tak dlouhá jako ta, kterou pøi¹li, po 
estì ov¹em nenarazili

ani na jeden pøíklad. A¾ si kamarádi øíkali, ¾e to bylo nìjaké divné. Jirka z toho natolik

KoKoS, Gymnázium Mikulá¹e Koperníka, 17.listopadu 526, 743 11 Bílove




2 5.leták | 29.roèník(2016/2017) | KoKoS

znervóznìl, ¾e kdy¾ jednou zastavili, aby si dali pauzu zaèal do stìny vyrývat vlastní

pøíklad, aby se mìly budou
í genera
e èím bavit.

Jak postupovali, namodralá záøe provázejí
í je 
elou 
estou poøád slábla, a¾ pøestala

svítit skoro úplnì. þU¾ jsme skoro u kon
e,ÿkonstatoval Kuba. A opravdu, zanedlouho se

pøed nimi rozprostøelo Mìsto, vypadalo v¹ak úplnì jinak. Po uli
í
h ne
hodili lidé, okna

domù byla zatluèená, v¹ude panovalo ti
ho. þCo se tady stalo?ÿ zeptal se Tomá¹. þVy

to nevíte? Pøe
e vám to nìkdo musel øí
t. . .Zdroj, který jste odnesli, napájel v¹e
hny

¾íly v téhle jeskyni. Bez jeho energie tady ni
 neporoste, nikdo tady nepøe¾ije. V¹i
hni

obyvatelé to vìdìli, a tak ode¹li. Stejnì u¾ nemìli dùvod tady zùstávat, svou roli o
hrán
ù

Zdroje u¾ splnili.ÿ Kamarádi, kterým vyhlídky na kone
 výletu zlep¹ili náladu náhle

posmutnìli. Pøemý¹leli, 
o se teï stane se v¹emi tìmi lidmi. Najednou se Max obrátil na

Barèu. þSleèno,ÿ zatøepal s ní, þpotøebuji vidìt vá¹ lístek.ÿ uvCo¾e? zasmáli se v¹i
hni.

þSleèno!ÿ tøásl Max s Barèou dál.

Barèa pomalu zvedla hlavu ze stolku a sbírky pøíkladù, na které usnula. Zmatenì se

rozhlédla po kupé. Je ve vlaku? Kde jsou v¹i
hni? Jak to, ¾e ji u¾ nebolí ruka? Byl to

snad v¹e
hno jen sen? þSleèno, nemám na vás 
elý den, pøedlo¾te mi prosím svùj lístek,ÿ

pøipomnìl se prùvodèí. þPardon. . .ÿ Barèa z ta¹ky vyhrabala lístek.

Podívala se na mobil, kolik je hodin a jaké je vùbe
 datum. Pak u¾ jí bylo v¹e
hno

jasné. Sedìla ve vlaku ze Studénky, proto¾e míøila na výlet se svými ètyømi kama-

rády. . .No, øekla si Barèa, budeme si muset dávat velký pozor, a» náhodou nespadneme

do ¾ádné díry. .
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Autorská øe¹ení 4. série

Úloha 1.

Daný výraz

6n3 − 6n

si upravíme do podoby

6 · (n− 1) · n · (n+ 1).

Souèin (n − 1), n a (n + 1) je souèin tøi po sobì jdou
í
h èísel. Mezi tøemi

po sobì jdou
ími èísly jsou urèitì èísla, která jsou dìlitelná èísly 2 a 3. Souèin

(n − 1℄ · n · (n + 1) musí být tudí¾ dìlitelný 6 − ti a výraz daný v zadání má v

rozkladu také èíslo 6− ti.

Tak¾e výraz je dìlitelný 36− ti.

Juøí

Úloha 2.

Kdy¾ v
hází poslední divák, sedadla 2-99 budou urèitì zabraná. Ka¾dý z tì
hto

divákù by si sedl na své místo, kdyby bylo volné, z toho vyplývá poslední zbývají
í

sedadlo je 1 nebo 100.

Tak¾e je 50% ¹an
e, ¾e si divák 100 sedne na své místo.

Venda

Úloha 3.

Nejmen¹í Vendino èíslo oznaème a, ostatní nalezená èísla budou tedy

a + 1, a + 2, . . . a + 100. Sto následují
í
h èísel dostaneme, kdy¾ ke ka¾dému

z èísel a + 1, a + 2, . . . a + 100 pøièteme 100. Ponìvad¾ souèty se rovnají, musí

platit:

a+(a+1)+(a+2)+. . .+(a+100) = (a+1)+100+(a+2)+100+. . .+(a+100)+100

a = 100 · 100 = 10000

Nejmen¹í z èísel se rovná 10 000.

Kuba
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Úloha 4.

Ze zadání si vytvoøíme 4 rovni
e a ty upravíme. (pou¾ijeme Gausovu eliminaèní

metodu)

j =
1

3

(k + b+ t)

k =

1

7

(b+ j + t)

b =
1

6

(k + j + t)

t = 5620

Pøesuneme v¹e
hny neznámé na jednu stranu a dosadíme za t.

k + b− 3j + 5620 = 0

7k − b− j − 5620 = 0

k − 6b+ j + 5620 = 0

V dal¹ím kroku odeèteme druhou rovni
i od první a tøetí od první tak, aby

nám þvypadlaÿ neznámá j. Vzniklé rovnosti budou vypadat následovnì:

−20k + 4b+ 22480 = 0

4k − 17b+ 22480 = 0

V posledním kroku þzru¹ímeÿ tøeba neznámou k a dopoèítáme b.

−81b+ 13880 = 0

b
.
= 1665,185 Kè

Postupným dosazením do rovni
, které nám vznikaly v prùbìhu úprav, dopo-

èítáme dal¹í neznámé a z ni
 výslednou 
enu.

k
.
= 1457,259 Kè

j
.
= 2914,074 Kè

j + k + b+ t
.
= 11625,296 Kè

Hanka
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Úloha 5.

Nejdøíve spoèítáme velikost vý¹ky pùvodního ètyøstìnu. V rovnostranném troj-

úhelníku platí, ¾e pomìr vzdálenosti paty vý¹ky od orto
entra (=prùseèíku vý¹ek)

a orto
entra od vr
holu, kterým vý¹ka pro
hází, je 1 : 2. Oznaème si vr
holy troj-

úhelníku, který le¾í uprostøed kru¾ni
e, jako ABC, ètvrtý vr
hol ètyøstìnu jako

D a orto
entrum jako V . Následnì:

|V PA| : |AV | = 1 : 2

|AV | =
2

3

|APA| =
2

3

√

|AB|2 −

(

|BC|

2

)

2

Dále si pou¾itím Pythagorovy vìty vyjádøíme délku vý¹ky:

v = |DV | =
√

|AD|2 − |AV |2 =

√

√

√

√

√|AD|2 −





2

3

√

|AB|2 −

(

|BC|

2

)

2





2

|AD| = |AB| = |BC| = 4

v = 4

√

2

3

Vzdálenost v¹e
h prùseèíkù prodlou¾ený
h stran s kru¾ni
í bude, od vr
holu D

ètyøstìnu, stejná. Oznaème si libovolný z prùseèíku jako X . Hledanou vzdálenost

zase dopoèítáme pomo
í pythagorovy vìty:

|XD| =
√

|XV |2 + v2

|XV | = 6

|XD| = 2

√

35

3

Bára
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Úloha 6.

Nejprve si urèíme, ¾e tøetí tvrzení nemù¾e platit, proto¾e by pak platilo i

první a druhé tvrzení (mìli by
hom tøi pravdivá tvrzení místo dvou). Ze stejného

dùvodu nemù¾e platit zároveò první a druhé tvrzení. Musí tedy nutnì platit ètvrté

tvrzení. Èíslo 11 na¹im podmínkám nevyhovuje.

Z toho vyplývá pøirozené èíslo a je rovno 5− ti.

Matìj

Výsledkové listiny

Tady najdete výsledky na¹i
h øe¹itelù.

6. roèník

jméno pøíjmení 1 2 3 4 5 6 S

∑

1. Mi
hal Weinert - - - - - - 0 26

2. Natálie Jindrová - - - - - - 0 13

3. Natálie Tremlová - - - - - - 0 6

7. roèník

jméno pøíjmení 1 2 3 4 5 6 S

∑

1. Anna Hronová 7 10 7 6 6 6 42 134

2. Adéla Houdková - - 7 1 - 6 14 74

3. Kateøina Julie Sedláèková - - - - - - 0 60

4. Zuzana Krèmáriková - - - - - - 0 36

5. Dalimil ©»astný - - - - - - 0 24

6. Vojtì
h Kubala - - - - - - 0 22

7. Silvia Assenza - - - - - - 0 18

8. Eduard Gròa - - - - - - 0 16

9. Eli¹ka Drongová - - - - - - 0 11
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9. roèník 7

8. roèník

jméno pøíjmení 1 2 3 4 5 6 S

∑

1. Martin Mleèka 7 1 7 2 6 6 29 124

2. Hana Rusinová 6 0 7 6 6 6 31 122

3. Monika Anderlová 7 - 0 6 6 6 25 85

4. Adéla Anderlová 7 - 0 6 6 6 25 84

5. Vojtì
h Zeman - - - - - - 0 65

6. Hana Pasková - - - - - - 0 27

7. Lu
ie Chromeèková - - - - - - 0 26

8. Nikola Razakowská - - - - - - 0 10

9. roèník

jméno pøíjmení 1 2 3 4 5 6 S

∑

1. Natálie Maleòáková 7 10 7 6 6 6 42 164

2. Jana Èákorová 6 10 7 6 6 6 41 160

3. Veronika Krèmáriková - - - - 6 6 12 107

4. David Kamenský - - - - - - 0 81

5. Mi
haela Peterková - - - - - - 0 80

6. Anna Loren
ová - - - - - - 0 72

7. Zuzana Lukovi
sová - - - - - - 0 66

8. Dominik Musial - - - - - - 0 65

9. Mi
hal Sta�s - - - - - - 0 62

10. Tereza Halámková - - - - - - 0 41
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